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Ταλαιπωρία και κινδύνους σε πολυμεταγγιζόμενους ασθενείς προκαλούν οι νέες ελλείψεις
αίματος.

  

Όπως κατήγγειλε την Πέμπτη το προεδρείο του Πανελληνίου Συλλόγου Πασχόντων από
Μεσογειακή Αναιμία (ΠΑΣΠΑΜΑ), τις τελευταίες μέρες παρατηρείται πρόβλημα στο
νοσοκομείο Παίδων “Αγία Σοφία”.

  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα περισσότεροι από 800 θαλασσαιμικοί, που παρακολουθούνται
εκεί, υπομεταγγίζονται. Έχουν προγραμματισμένες τακτικές μεταγγίσεις κάθε 2 - 3
εβδομάδες με δύο μονάδες αίματος (συμπυκνωμένα ερυθρά), ενώ κάποιοι ανάλογα το
σωματότυπο τους, χρειάζονται τρεις.

  

Λόγω των ελλείψεων, από την προηγούμενη εβδομάδα, οι ασθενείς να λαμβάνουν μόνο μία
μονάδα αίματος.

  

Συγκεκριμένα, μία μονάδα έλαβαν 52 άτομα την προηγούμενη Πέμπτη, 54 άτομα την
επόμενη μέρα, 31 άτομα τη Δευτέρα, ενώ το ίδιο συνεχίζεται καθημερινά θα συνεχιστεί και
τις επόμενες μέρες.

  

Λόγω της μειωμένης ποσότητας αίματος που έλαβαν θα πρέπει να προσέλθουν σε μία
εβδομάδα. Αυτό, όμως, είναι αδύνατο διότι δεν υπάρχουν κενά κρεβάτια σε τόσο σύντομο
χρονικό διάστημα αφού συμπίπτουν με τις υπόλοιπες προγραμματισμένες μεταγγίσεις.

  

Σύμφωνα με το προεδρείο του Συλλόγου Πασχόντων, για να καλυφθούν όλοι, θα πρέπει να
μεταγγιστεί πολύ μεγάλος αριθμός ασθενών με το ίδιο, όμως, προσωπικό κάτι που μπορεί
να είναι επικίνδυνο.

  

Η κατάσταση δε αυτή έχει και μεγάλο κόστος αφού διπλασιάζονται οι φορές που ο ασθενής
θα πρέπει να μεταγγιστεί.
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Λόγω της κατάστασης, τα επίπεδα αιμοσφαιρίνης προ και μετά τη μετάγγιση είναι
ελαττωμένα, γεγονός που δε συνάδει με την θεραπευτική αντιμετώπιση των θαλασσαιμικών
ασθενών ενώ έχει αποδιοργανωθεί τελείως η προσωπική τους ζωή (εκπαίδευση, εργασία,
οικογένεια).

  Νοσοκομεία
  

Ελλείψεις αίματος και υπομεταγγίσεις στους θαλασσαιμικούς ασθενείς παρουσιάστηκαν
στο “Γ. Γεννηματάς” της Αθήνας και στο Κρατικό Νίκαιας. Στο "Λαϊκό" νοσοκομείο, η
έλλειψη είναι μόνιμη.

  

Για τον μήνα Ιανουάριο, ο Ελβετικός Ερυθρός Σταυρός έστειλε 1.000 μονάδες αίματος
λιγότερες από τον Ιανουάριο του 2017.

  

Το νοσοκομείο ζήτησε από το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) να τού καλύψει τις 600
μονάδες και τελικά να λάβει 190, σύμφωνα με τα στοιχεία της αιμοδοσίας.

  Πίεση
  

Από την αρχή του έτους, παρατηρήθηκαν ελλείψεις και η πίεση προς τους θαλασσαιμικούς
για να φέρουν αιμοδότες ήταν έντονη παρά την σύσταση από το ΕΚΕΑ για το αντίθετο.

  

Σύμφωνα με τον Σύλλογο, τα τελευταία δύο με τρία χρόνια, στο “Αγία Σοφία” οι
θαλασσαιμικοί υπομεταγγίζονται σε ποσοστό που ανέρχεται από 12% έως 50%, ενώ
υπάρχουν και σποραδικές αναβολές των μεταγγίσεων για λίγες μέρες.

  

Παρά τις επανειλημμένες συναντήσεις με όλους τους αρμόδιους φορείς η κατάσταση
παραμένει ίδια.

  

Οι πάσχοντες ζητούν, μεταξύ άλλων, να δοθεί άμεσα προτεραιότητα από το ΕΚΕΑ, ώστε
όλες οι αιμοδοσίες να συνεργαστούν για την κάλυψη των θαλασσαιμικών.
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πηγή:  http://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/perithalpsi-asfalisi/news/44672/elleipseis-aimatos-sto-
agia-sofia-kai-se-tria-akomi-nosokomeia-ypometaggizontai-oi-astheneis.html
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